
IL GIUDICE SPORTIVO NAZIONALE 

della Federazione Italiana Sport Equestri 

Avvocato Enrico Vitali  

ha emesso la seguente decisione disciplinare nel procedimento n. 9/2019 nei 

confronti di: 

Laura PERBELLINI (tessera FISE n. 037133/D) 

SOCIETA’ C.I. IL MURETTO SSD  

CENTRO IPPICO CITTA’ DI MANTOVA 

^^^^ 

 A seguito della trasmissione, da parte della Segreteria O. d. G., a mezzo mail 

in data 11 giugno 2019, della segnalazione da parte di Deborah Venturato del 9 

s.m. - per il tramite della Procura Federale –  sono stati sottoposti a questo Giudice i 

fatti accaduti in data 25 e 26 maggio 2019 in occasione della concorso B* tenutasi 

presso lo Sporting Club Paradiso di Sommacampagna Verona, nonché in data 9 

giugno 2019 presso il Centro Ippico Città di Mantova. 

 Con tale atto, si è segnalato che durante il concorso in Sommacampagna, la 

società C.I. IL MURETTO SSD arl ha partecipato con istruttore la signor LAURA 

PERBELLINI per gli allievi Matilde Zago, Eleonora Zago, Alessia Barbieri, Filippo 

Begnini , Matilde Cestaro, Emma Brognara e Carlotta Corradini e ciò in violazione 

della sanzione della sospensione dalla attività disposta nei suoi confronti dal 

Tribunale Federale con decisione 9/2019. 

 Medesima situazione si sarebbe poi verificata in data 9 giugno 2019 in 

occasione del concorso intersociale tenutosi presso il Centro Ippico di Mantova, in 

questo caso per gli allievi di tale circolo Mattias Maden, Elena Peretti , Matilde Zago 

ed Eleonora Zago;   

 Con atto del 13 giugno 2018 a’sensi degli artt. 35 , 38 e 40 del Regolamento di 

Giustizia Fise, è stato aperto il presente procedimento nei confronti di Laura 

Perbellini e delle Società C.I. Il Muretto SSD a rl e Centro Ippico Città di Mantova. 

 Sentito il teste Mery Cantieri, Segretaria del Concorso a Sommacampagna, 

sono state acquisite in atti le difese tempestivamente e ritualmente pervenute della 
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tesserata Perbellini in proprio e quale legale rappresentante della Società C.I. IL 

MURETTO SSD arl e dalla Società Centro Ippico Città di Mantova. 

 In tali difese, sono confermate le circostanze di fatto contestate ma viene 

precisato che la decisione del Tribunale Federale 9/19, è stata comunicata e 

pubblicata solo in data 28 maggio 2019 e quindi successivamente ai fatti del 25 e 

25 maggio 2019 in Sommacampagna, mentre per la manifestazione del 9 giugno 

2019 presso il Circolo Ippico Città di Mantova, sussisterebbe una carenza di 

giurisdizione di questo Giudice, trattandosi di manifestazione non organizzata dalla 

FISE. 

 Il Centro Ippico Città di Mantova solleva anche un’eccezione di 

inammisisbilità del procedimento, in quanto la segnalazione dei fatti è pervenuta da 

soggetto non tesserato e in via gradata chiede comunque darsi atto della propria 

buona fede in quanto non a conoscenza della sospensione della Perbellini. 

^^^^ 

 In via preliminare, si precisa che l’eccezione d’inammisibilità del procedimento 

dedotta dal Centro Ippico Città di Mantova, va disattesa in quanto la introduzione 

del presente giudizio è avvenuta ad istanza della Procura Federale, nel rispetto degli 

articolo 35 e 38 lett b del Regolamento di Giustizia. 

  Allo stato della documentazione acquisita in atti, per quanto riguarda i fatti 

avvenuti il 25 e 26 maggio 2019 in occasione del concorso B* tenutasi presso lo 

Sporting Club Paradiso di Sommacampagna Verona durante il quale la Perbellini ha 

effettivamente svolto l’attività d’istruttrice, deve essere esclusa ogni sua 

responsabilità, e quindi anche della società CI IL MURETTO SSD arl, in quanto è 

accertato in atti che la decisione del Tribunale Federale n. 9/19, con la quale le 

veniva inflitta la sanzione della sospensione per anni tre, è stata comunicata alle 

parti e pubblicata sul sito della FISE, solo in data 28 maggio 2019 e solo da tale 

data ha quindi potuto dispiegare i suoi effetti. 

 Per quanto attiene invece i medesimi fatti accaduti data 9 giugno 2019 presso 

il Centro Ippico Città di Mantova, si ritiene che, accertato in atti che la 

manifestazione non era in alcun modo collegata alla FISE, sussista l’incompetenza 

di questo Giudice, a’sensi dell’art 35 del Regolamento di Giustizia. 
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 Peraltro, emerge agli atti che la Perbellini è intervenuta al suddetto evento non 

come privata cittadina ma quale istruttrice e assistendo altri tesserati FISE, ben 

consapevole della sospensione comminatale dal Tribunale Federale. 

 A tale riguardo, è quindi necessario trasmettere gli atti alla Procura Federale 

per ogni opportuna valutazione in ordine ai descritti comportamenti della tesserata 

Perbellini e del Centro Ippico Città di Mantova in occasione della manifestazione del 

9 giugno 2019. 

PQM 

il Giudice Sportivo Nazionale: 

- dispone l’archiviazione nei confronti  di Laura Perbellini e della Società  C.I. IL 

MURETTO SSD arl in ordine ai fatti accaduti in data 25 e 26 maggio 2019 in 

occasione della concorso B* tenutasi presso lo Sporting Club Paradiso di 

Sommacampagna Verona ; 

- dichiara la propria incompetenza in ordine alla posizione di Laura Perbellini e del 

Centro Ippico Città di Mantova in occasione della manifestazione del 9 giungo 2019; 

- dispone trasmettersi gli atti alla Procura Federale per ogni opportuna valutazione 

in ordine ai comportamenti tenuti dalla tesserata Laura Perbellini e dal Centro 

Ippico Città di Mantova in occasione della concorso intersociale del 9 giugno 2019. 

MANDA 

alla Segreteria Federale per la comunicazione e pubblicazione del presente 

provvedimento, nonché per la trasmissione alla Procura Federale. 

 

Roma, 23 luglio 2019 

                                                                                                             

   Il Giudice Sportivo Nazionale  

    Avv Enrico Vitali  


